
Новое в порядке 

начисления амортизации 

С 2011 r. у организаций появилось право 

в соответствии с'учетной политикой при­

менять амортизационную ликвидац
ионную 

стоимость при расчете амортизируемой 

СТОИМОСТИ основных средств, вводи
мых в 

эксплуатацию после 01.01.2011 r. 

С 01.01.2011 г. вступило в силу постанов­

ление Минэкономики, Минфина и Минст
рой­

архитектуры от 30.09.2010 No 141/106/28 

(далее - Постановление No 141/106/28), которое 

внесло изменения и дополнения в Инструк
цию 

о порядке начисления аморт
изации основных 

средств и нематериальных 
активов, утверж­

денную постановлением Минэкономики, М
ин­

фина и Минстройархитектуры от 27.02.2009 

No 37 /18/6 (далее - Инструкция No 37 /18/6). 

Одним из наиболее существенных новшест
в, 

внесенных в Инструкцию No 37/18 / 6, стало пре­

доставление организациям 
права определять 

амортизируемую стоимость осн
овных средств и 

нематериальных активов за в
ычетом амортиза­

ционной ликвидационной стоимости. 

Для целей начисления амортизации амо
р­

тизационная ликвидационная стои
мость пред­

ставляет собой оценочную величину в тек
ущих 

ценах, которую организация
 планирует полу­

чить от реализации объекта основных сред
ств 

или нематериальных активов,
 за вычетом пред­

полагаемых затрат, связанны
х с их реализаци­

ей. В конце устанавл:И:ваемот:о срока полезного
 

использования указанного объекта амо
ртиза­

ционная ликвидационная сто
имость рассчиты­

вается исходя из предположения, что да
нный 

объект уже достиг того состояния, в кото
ром, 

как можно ожидать, он будет находиться в
 кон­

це срока полезного использов
ания. 

Определение и пересмотр амортизационно
й 

ликвидационной стоимости относится к
 функ­

циям комиссии по проведению аморт
изацион­

ной политики. 

Решение о применении амортизацион
ной 

ликвидационной стоимости при расчете
 амор­

тизируемой стоимости принимается ор
ганиза -

цией самостоятельно и закрепляется ее уче
тной 

политикой по объектам, вводимым в эксп
луа­

тацию с 1 января 2011 г. (п. 71 Инструкции 

No 37 /18/6.) 
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Применять амортизационную ликвидаци­

онную стоимость при расчете амортиз
ируемой 

стоимости целесообразно по объектам осн
ов­

ных средств или нематериальных активов, 

«чистый» доход от реализации которых п
о ис­

течении установленного в со
ответствии с зако­

нодательством срока полезно
го использования 

будет иметь значительную величину. К т
аким 

объектам могут быть отнесены, например,
 зда­

ния, транспортные средства, оборудование, 

имущественные права и др. 

В случае, если амортизационная ликвид
а­

ционная стоимость равна нулю либо нез
начи­

тельна (оценочная величина в текущих ц
енах, 

которую организация план
ирует получить от 

реализации объекта, не превышает на з
начи­

тельную сумму предполагае
мые затраты, свя­

занные с его реализацией, в конце ус
танав­

ливаемого срока полезного использо
вания), 

либо если она не может быть определена,
 ее 

выделение не целесообразно, и начисл
ение 

амортизации имеет смысл производить
 без 

применения амортизационной ликвидац
ион­

ной стоимости. 

Возможность определять амортизируе
мую 

стоимость за вычетом амортизационной
 ликви­

дационной стоимости позволит более дост
овер­

но отражать возмещение стоимости объе
ктов 

основных средств и нематериа
льных активов в 

бухгалтерском учете, поскольку во многих
 слу­

чаях по истечении срока по
лезного использо­

вания объектов они имеют определенную 
стои­

мость, и их можно реализовать
, получив доход 

для организации. На величину амортизац
ион­

ной ликвидационной стоимости будут умень­

шены амортизационные отчи
сления за период 

эксплуатации объекта, применение амо
ртиза­

ционной ликвидационной стоимости поз
волит 

снизить затраты данного пери
ода. 

Следует отметить, что согласно п. 71 Ин­

струкции No 37 /18/6 в целях обеспечения сопо­

ставимости учетных данных в 
случае принятия 

решения о применении амортизационно
й лик­

видационной стоимости при расчете амо
ртизи­

руемой стоимости выбранный вариант расч
ета 

подлежит применению на пр
отяжении всего 

срока полезного использования объекта о
снов­

ных средств и нематериальны
х активов. 

Амортизационная ликвидационная стои­

мость пересматривается самос
тоятельно орга-
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